

**ПОЛОЖЕНИЕ**  
об областном конкурсе «Юные дарования»

**Общие положения**

Областной конкурс «Юные дарования» является мероприятием по выявлению учащихся Псковской области, проявляющих интерес к интеллектуальному творчеству, изучению точных, естественных и гуманитарных наук.

Областной конкурс «Юные дарования» (далее - конкурс) объединяет предметные конкурсы: «Юный знаток английского языка», «Юный знаток биологии», «Юный знаток географии», «Юный знаток истории», «Юный знаток литературы», «Юный знаток математики», «Юный знаток русского языка», «Юный знаток физики», «Юный знаток французского языка»; «Юный знаток химии» (8 класс) .

**Организатор**

Государственное автономное образовательное учреждение дополнительного образования Псковской области «ЛИДЕР», структурное подразделение «Одарённые» (далее - организатор).

**Цель конкурса**

Выявление интеллектуально одарённых и талантливых детей и их поддержка.

**Задачи конкурса**

Развитие творческих способностей учащихся.  
Пробуждение интереса к решению нестандартных задач.  
Подготовка к участию во всероссийской олимпиаде школьников.

**Порядок проведения**

Участниками конкурса могут быть учащиеся 5-8 классов, общеобразовательных организаций Псковской области, а также осваивающие образовательные программы в форме самообразования или семейного образования. В конкурсе «Юный знаток химии» принимают участие учащиеся 8 класса.

Регистрация доступна с 01 ноября в электронном виде.

Ссылка для электронной регистрации указана в информационном письме, рассылаемом организатором в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, а также размещена

на официальном сайте в сети Интернет и официальной странице организатора в социальных сетях.

При прохождении регистрации участник имеет возможность сразу выполнить задания заочного тура (география) или скачать задания для оформления ответа в бумажном виде.

Участник может выбрать для выполнения не более четырёх предметов.

Конкурс проводится в два или три этапа. В два этапа (заочный и финал) проводится конкурс по предметам гуманитарного цикла: «Юный знаток английского языка», «Юный знаток истории», «Юный знаток литературы», «Юный знаток русского языка», «Юный знаток французского языка».

В три этапа проводится конкурс по естественнонаучным предметам: «Юный знаток биологии», «Юный знаток географии», «Юный знаток математики», «Юный знаток физики», «Юный знаток химии». Первый этап – заочный, второй – дистанционный, третий – финал.

Финал проводится в очной форме г. Пскове в течении нескольких дней. Место и порядок проведения финала устанавливается организатором ежегодно. В зависимости от эпидемиологической обстановки форма и время проведения финала могут быть изменены организатором.

Для участия во втором туре по естественнонаучным предметам и в финале организатор устанавливает проходной балл по каждому предмету.

Порядок проведения дистанционного этапа по естественнонаучным предметам определяет организатор.

Организатор не оплачивает финансовые расходы участников и сопровождающих лиц, связанных с участием в финале конкурса.

Списки участников конкурса по естественнонаучным предметам, прошедших во второй тур, приглашённых на финал, проходные баллы на финал, ведомости финала и другую информацию по проведению организатор публикует на официальном сайте в сети Интернет и на официальной странице в социальных сетях организатора.

Организатор направляет в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования информационные письма о проведении конкурса; списки финалистов (не позднее, чем за 10 дней до установленной даты проведения) и результаты конкурса.

Работы участников конкурса не рецензируются и не возвращаются.

Состав жюри формируется организатором.

Тексты заданий для проведения конкурса разрабатываются организатором.

### **Сроки проведения**

Регистрация и выполнение заданий заочного этапа по всем предметам с 01 ноября до 15 декабря.

В феврале проводится второй тур конкурса по естественнонаучным предметам (для приглашённых участников).

Проведение финала планируется в дни весенних каникул в марте (для приглашённых участников) по всем предметам.

### **Подведение итогов**

Итоги в каждом туре конкурса подводит жюри.

Жюри определяет одного победителя и двух призеров. Победителем становится участник, набравший наибольшее количество баллов. Победители и призеры определяются отдельно по каждому предмету в каждом классе. При равном количестве набранных баллов число победителей и призеров может быть увеличено.

Итоговая ведомость финала создается в виде рейтинговой таблицы со списком победителей, призеров и участников и баллами, набранными в финале.

### **Награждение**

Каждый финалист получает свидетельство участника конкурса.

Победители и призеры получают соответственно грамоты I, II, III степени.

Победители и призеры конкурса, а также участники, занявшие четвертое место, имеют право обучаться в областной «Школе олимпиадников» и приглашаются на обучение по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам олимпиадной подготовки, реализуемым организатором.

### **Условия участия**

Для участия в конкурсе необходимо:

1. Пройти электронную регистрацию;
2. До 15 декабря заполнить и прислать согласие на обработку персональных данных (в бумажном или электронном виде – скан, фото);
3. Ответить на задания и прислать ответы в установленном виде.

### **Финансирование**

Конкурс финансируется за счёт средств организатора. Для проведения финала и награждения победителей и призеров могут быть привлечены дополнительные источники.

---